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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

            Την Υπουργό Παιδείας, κ. Νίκη Κεραμέως.   

Θέμα: «Αύξηση των Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής σε παιδιά και έφηβους κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας.» 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Ανησυχητικές καταγράφονται οι πρώτες ενδείξεις για τη διακύμανση των φαινομένων 

Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής [Δ.Π.Τ.] κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ιδιαίτερα 

για τις νεότερες ηλικίες κι αυτό αποτελεί ένα σοβαρό κοινωνικό θέμα που χρειάζεται 

άμεση αντιμετώπιση από την Πολιτεία. Συγκεκριμένα, η κ. Έφη Γλύνη, πρόεδρος του 

μη κερδοσκοπικού συλλόγου «Επιστρέφω» αναφέρει στην Εφημερίδα των Συντακτών 

συγκεκριμένα στοιχεία που είναι αδήριτη ανάγκη να ληφθούν υπόψη. Οι επιπτώσεις 

της πανδημίας στις Δ.Π.Τ. -σύμφωνα με μελέτες που πραγματοποιήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Εταιρεία για την Ψυχική Υγεία Παιδιών και Εφήβων- αναφέρουν ότι 

γενικότερα καταγράφηκε επιδείνωση σε τέσσερις κατηγορίες ψυχικών παθήσεων: 1) 

περιστατικά αυτοκτονικών ιδεασμών - κατάθλιψη 2) απόπειρες αυτοκτονίας 3) 

αγχώδεις διαταραχές και 4) Διαταραχή Πρόσληψης Τροφής. 

Παράλληλα, σε μια άλλη μελέτη της προαναφερόμενης υπηρεσίας, που 

πραγματοποιήθηκε από 266 διευθυντές πανεπιστημιακών ψυχιατρικών δομών με 

συμμετοχή 72 ειδικών από 22 χώρες (μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα) 

διαπιστώθηκαν αυξημένα ποσοστά Δ.Π.Τ. ως επίπτωση του φαινομένου της 

πανδημίας. Τα αυξημένα ποσοστά που διαπιστώθηκαν τη διετία αφορούν σε αύξηση 

της υπερφαγίας κατά 14-47%, περιορισμό της κατανάλωσης τροφής σε ποσοστό 44-

65%, δυσφορία με την εικόνα του σώματος από 29% έως 80% και επιβάρυνση της 

ψυχολογικής κατάστασης εκφραζόμενη ως άγχος ή/και κατάθλιψη από 37 έως 80%. 

Το μέγεθος του προβλήματος και η συνειδητοποίηση της διαταραχής δεν καθίστανται 

άμεσα αντιληπτά από τις οικογένειες, με συνέπεια την εδραίωσή της και τη δυσκολία 

κατά τη διαχείρισή της καθώς συναισθήματα θλίψης, θυμού, απόγνωσης, ανησυχίας 

και απόρριψης καταλαμβάνουν πρωταγωνιστικό ρόλο. Στο σχολικό και οικογενειακό 

περιβάλλον δεν έχουν καλλιεργηθεί με επιμορφωτικά σεμινάρια οι δεξιότητες ώστε οι 

γονείς, εκπαιδευτικοί και ειδικοί επιστήμονες να μπορούν έγκαιρα να εντοπίσουν και 

να διαχειριστούν μία τόσο σημαντική διαταραχή. Επιπροσθέτως στο εθνικό σύστημα 

υγείας διαπιστώνονται διαρθρωτικές αδυναμίες για να παρέχει έγκαιρα την αναγκαία 

αρωγή και υποστήριξη που χρειάζεται για την παροχή  θεραπευτικής αγωγής στα 

παιδιά στα οποία έχουν διαπιστωθεί τα ανάλογα συμπτώματα. 
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Ουσιαστικά, με βάση ημερίδα που πραγματοποίησε το «Επιστρέφω» η αντιμετώπιση 

των ανθρώπων που υποφέρουν από σοβαρές διαταραχές στη λήψη τροφής χρειάζεται 

να διαρθρωθεί σε νέες βάσεις που αφορούν στις ακόλουθες προτάσεις.  

- Προς το Υπουργείο Υγείας: 1) Καθίσταται ανάγκη οι Δ.Π.Τ. να ενσωματωθούν με ρητή 

διάταξη στο ν. 4675/2020 με στόχο τη νομοθετική αναγνώρισή τους. 2) Προώθηση της 

πρωτοβάθμιας εξωνοσοκομειακής αντιμετώπισης των Δ.Π.Τ. που μπορεί να 

αντιμετωπίσει το κύριο σύνολο των πασχόντων. 3) Δημιουργία δομών νοσοκομειακής 

περίθαλψης σε όλη τη χώρα και αρχικά σε όλες τις πόλεις που διαθέτουν 

πανεπιστημιακά νοσοκομεία. 4) Άμεση λειτουργία της νοσοκομειακής περίθαλψης του 

Σισμανόγλειου. 5) Στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό και στήριξη της 

υλικοτεχνικής υποδομής όλων των Δημόσιων Φορέων Ψυχικής Υγείας. 6) Αύξηση της 

χρηματοδότησης στους τομείς έρευνας, πρόληψης και θεραπείας των Δ.Π.Τ.. 

- Προς το Υπουργείο Παιδείας: 1) Χρηματοδότηση ενημερωτικών και επιμορφωτικών 

προγραμμάτων στον τομέα της πρόληψης. 2) Προώθηση ενημερωτικών σεμιναρίων σε 

εκπαιδευτικούς και γονείς με ενεργό συμμετοχή των αντίστοιχων επιστημονικών 

ιδρυμάτων και συνδικαλιστικών φορέων. 3) Χρηματική ενίσχυση των 

πανεπιστημιακών σχολών για την εκπαίδευση εξειδικευμένου προσωπικού με σκοπό 

την πρόληψη, διάγνωση και θεραπεία των Δ.Π.Τ.. 4) Τέλος τα δύο προαναφερόμενα 

Υπουργεία χρειάζεται να λάβουν ρυθμιστικά μέτρα ελέγχου για τις διαφημίσεις που 

προβάλλονται από τα ΜΜΕ. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη τα ευρήματα σχετικά με την αύξηση των 

επιπτώσεων Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής σε παιδιά και νέους; 

- Πως προτίθεστε να εφαρμόσετε τα συνιστώμενα μέτρα για την πρόληψη και έγκαιρη 

αντιμετώπιση των Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής; 
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